

习近平向越南新任国家主席苏林致贺电 引领中越命运共同体建设走深走实

新华社北京5月22日电 5月22日,国家主席习近平致电苏林,祝贺他就任越南社会主义共和国主席。

习近平指出,中越是山水相连的社会主义友好邻邦。去年我对越南进行国事访问,同阮富仲总书记共同宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,开辟了中越两党两国关系新篇章。我高

兴地看到,两国各部门各地方正在加紧推进中越命运共同体建设,取得积极进展。我高度重视中越关系发展,愿同主席同志一道努力,保持战略沟通,引领中越命运共同体建设走深走实,为两国人民带来更多福祉。

据新华社河内5月22日电(记者孙一)据越南国家电视台22日报道,

经越南第十五届国会第七次会议当天投票表决,越共中央政治局委员、公安部长苏林当选新任国家主席,苏林随后宣誓就职。

苏林,1957年7月生于越南北部兴安省,是越共第十二届、十三届中央政治局委员,长期在越南公安部任职,2016年4月起任公安部长。他曾多次

访华。

今年3月20日,越南共产党第十三届中央委员会召开会议,同意武文赏辞去越共中央政治局委员和国家主席职务。3月21日,越南第十五届国会举行第六次特别会议,通过有关免去武文赏国家主席职务并终止其第十五届国会代表资格的决议。

第二十届文博会今日拉开大幕

超12万件文化产品静待加入“购物车”

新华社深圳5月22日电(记者王丰)第二十届中国(深圳)国际文化产业博览交易会将于5月23日至27日举行。作为以新质生产力赋能文化产业繁荣发展的关键举措,本届文博会加快转型升级,积极引进国内外高端文化产业资源,着力提升国际化、市场化、专业化、数字化水平,力争办出新特色、新亮点、新成效。

本届文博会共设8个展馆,分别是文化产业综合展A馆和B馆、粤港澳大湾区文化产业创新展、文旅融合·文化消费展、影视·出版·版权·游戏电竞展、非遗·老字号·工艺美术展、艺术·设计·国潮展、国际文化贸易展。线下展览内容将在云上文博会平台同步展示。

本届文博会将重点聚焦新时代新的文化使命,扩大对外文化贸易,文化产品与项目交易,优化展会综合服务,实施文化数字化战略,满足人民群众精神文化需求等六个方面。

本届文博会设立“文创中国”专题展区,展示推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展最新成果,吸引全国文化企业30强、大型上市公司等知

数说第二十届文博会

第二十届中国(深圳)国际文化产业博览交易会将于5月23日至27日举行

共设8个展馆

文化产业综合展A馆	文化产业综合展B馆
粤港澳大湾区文化产业创新展	文旅融合·文化消费展
影视·出版·版权·游戏电竞展	非遗·老字号·工艺美术展
艺术·设计·国潮展	国际文化贸易展

- 共组织6015家政府组团、文化机构和企业线上线下参展
- 全国31个省、自治区、直辖市及港澳台地区全部参展
- 来自60个国家和地区的300多家海外展商线上线下参展
- 3万余名海外专业观众线上线下参会
- 展会将展出文化产品超过12万件
- 4000多个文化产业投融资项目在现场进行展示与交易

据新华社 浙报制图,吴雄伟

5月22日,第27届全国发明展览会、“一带一路”暨金砖国家技能发展与技术创新大赛在河北省石家庄市开幕。展览会集中展示我国优秀科技成果和职业技能水平,来自全国各地的700多家企业和科研机构参展,1500余个发明创新项目亮相。图为5月22日,在第27届全国发明展览会现场,一名小朋友(左二)介绍自己的发明创造情况。

我是小小发明家



危险性极大 危害性极强

——专家剖解赖清德“5·20”讲话

新华社北京5月22日电(记者高昊王承昊)针对台湾地区领导人赖清德“5·20”讲话,多位台湾问题专家连日来受访指出,赖清德错误言论贯穿分裂主义思维,“台独”立场更加激进冒险,大肆鼓吹“反中抗中”,煽动对大陆的敌意与仇视,炮制“民主台独论”“和平分裂论”等歪理邪说,极力贴靠、迎合外部势力,继续“倚外谋独”“以武谋独”,态度很猖狂,性质很恶劣,危险性极大,危害性极强。

彻头彻尾的“台独自白”

厦门大学台湾研究院教授张文生说,赖清德“5·20”讲话通篇毫无善意、诚意,还充斥恶意、敌意。他无视台湾是中国一部分的历史和法理事实,公然宣称“中华民国与中华人民共和国互不隶属”,猖狂贩卖“两国论”,“台独”主张更加激进。

上海台湾研究所所长倪永杰认为,赖清德的讲话是一篇彻头彻尾的“台独

自白”,从头至尾贯穿了其“台独”的理念和立场。他的两岸政策论述是“两国论”的变种,“一边一国论”的翻版,编织了一套完整的“台独”论述,企图改变两岸关系性质。他在所谓“国家”认同上大做文章,企图强化“台独”精神动员,开启新的“台独正名”政治操演,恶劣程度超越了陈水扁和蔡英文。

倪永杰指出,大陆和台湾尽管尚未统一,但两岸同属一个中国的事实从未改变也不容改变。台湾是中国不可分割的一部分,其前途只能由包括台湾同胞在内的14亿中国人民共同决定。赖清德在讲话中虚构所谓“台湾主权”,鼓吹“中华民国台湾的未来,由二千三百万人民共同决定”,暴露了以“台湾住民自决”推动“法理台独”的图谋和妄想。

“抗中仇中”的嚣张挑衅

倪永杰说,赖清德的讲话充满挑衅与敌意,大肆渲染大陆“威胁”“渗透”

“灰色胁迫”,鼓噪“抗中”、煽动“仇中”,蓄意升高两岸对立对抗,只会将台湾进一步推向兵凶战危的险境,给广大台湾同胞带来深重灾难。

北京联合大学台湾研究院教授朱松岭指出,赖清德恶意煽风点火、叫嚣对抗,态度猖狂,立场顽固,性质恶劣,是危险的“台独”分子。这样一个激进的挑衅者、升级版的“麻烦制造者”,无疑会给台海及区域和平稳定带来更大不确定性和更高风险。其讲话中所谓“和平”,根本是掩盖其台海地区和平稳定破坏者的谎言。

倪永杰表示,赖清德罔顾台湾同胞利益福祉,违逆岛内主流民意,不走和平发展的正道,反而走挑衅对抗的邪路。他无视岛内各界对维护两岸和平的渴望、对恢复两岸交流的期待,反而让台湾民众陷入更深的失望、忧虑甚至恐慌。“台独”与台海和平水火不容,“台独”势力自己一条绝路走到黑,还要把台湾民众推向灾祸深渊,何其歹毒。

“倚外谋独”的民族叛逆

朱松岭表示,赖清德编造“民主共同体”“和平共同体”的妄想,极力贴靠、迎合美西方反华势力,以出卖台湾同胞利益和中华民族利益为“投名状”,乞求外国主子为“台独”撑腰。他甘当外部势力遏制中国发展的“马前卒”和“棋子”,企图通过所谓“价值外交”,投靠美西方反华阵营,进一步推动“台湾问题国际化”,这是不折不扣的“倚外谋独”。

张文生说,赖清德毫不掩饰其要与外部势力联手对抗大陆的意图,为谋一己一党之私,不惜分裂国家,完全丧失了基本的民族立场,是极不道德的。倪永杰指出,赖清德叫嚣所谓“价值外交”,标榜自己“民主战线一员”的角色,企图欺骗台湾民众、误导国际社会。其所谓的“民主”同样是一个谎言,包藏的是愚弄台湾同胞、害台湾民的丑恶用心,其图谋注定失败,不自量力的悖逆者必将付出惨重代价。

我国正在编制《生物多样性保护重大工程实施方案》

支持国家战略与行动计划落地落实

新华社海口5月22日电(记者高敏 陈凯姿)生态环境部部长黄润秋22日表示,我国更新发布了《中国生物多样性保护战略与行动计划(2023—2030年)》,正在编制《生物多样性保护重大工程实施方案》,支持国家战略与行动计划落地落实。

5月22日是国际生物多样性日,今年主题为“生物多样性 你我共参与”(“Be Part of the Plan”)。2024年国际生物多样性日宣传活动,当天在海南省五指山市举办。

“作为生物多样性大国和最早签署、批准《生物多样性公约》的缔约方之一,中国一贯高度重视生物多样性保护。”黄润秋在活动中说。

他介绍,我国不断健全法规制度体系,大幅提高生物多样性保护能力和水平。推进生态环境法典编纂,形成“1+4+N”生态环境法律体系。创新实施生态保护红线制度,有效保护超过30%的陆域国土面积。推动建立以国家公园为主体的自然保护地体系。持续加强生物多样性调查、监测和评估,组织开展生态系统资源调查、物种资源调查和各类资

四部门制定《互联网政务应用安全管理规定》

一个党政机关最多开设一个门户网站

新华社北京5月22日电 由中央网络安全和信息化委员会办公室、中央机构编制委员会办公室、工业和信息化部、公安部制定的《互联网政务应用安全管理规定》近日印发。规定要求,建设运行互联网政务应用应当依照有关法律、行政法规的规定以及国家标准的强制性要求,采取技术措施和其他必要措施,防范内容篡改、攻击致瘫、数据窃取等风险,保障互联网政务应用安全稳定运行和数据安全。

规定共8章,包括总则、开办和建设、信息安全、网络和数据安全、电子邮件安全、监测预警和应急处置、监督管理以及附则。

规定要求,一个党政机关最多开设一个门户网站。互联网政务应用名称优先使用实体机构名称,规范简称,使用其他名称的,原则上采取区域加职责名的命名方式,并在显著位置标明实体机构名称。

规定指出,机关事业单位应当采取安全保密防控措施,严禁发布国家秘密、工作秘密,防范互联网政务应用数据汇聚、关联引发的泄密风险。应当加强对互联网政务应用存储、处理、传输工作秘密的保密管理。

根据规定,机关事业单位应当建立完善互联网政务应用安全监测能力,实时监测互联网政务应用运行状态和网络安全事件情况。

规定自2024年7月1日起施行。

网络拍卖领域首个规范性文件发布

明确了网络拍卖平台经营者的主体责任

新华社北京5月22日电(记者赵文君)市场监管总局、商务部、国家文物局三部门近日联合印发《关于促进网络拍卖规范健康发展的指导意见》,进一步规范网络拍卖市场秩序,促进拍卖行业高质量发展。

这是记者22日从市场监管总局获悉的。市场监管总局有关司局负责人介绍,这是网络拍卖领域第一个规范性文件,填补了网络拍卖管理的制度空白。指导意见坚持线上线下拍卖监管制度的一致性,明确了网络拍卖平台经营者的主体责任,提出鼓励网络拍卖创新发展的具体意见。

据介绍,截至2023年,各类网络拍卖活动的年成交额已超万亿元。“现场与网络同步拍卖”“直播拍卖”“网络竞价”等新形式、新业态不断出现,网络拍卖活动中“有照无证”“无照无证”经营、虚假宣传、恶意串通、虚构

交易、以假充真、文物拍卖标的未经审核、拍卖国家禁止买卖的文物等违法行为时有发生,进行有效监管迫在眉睫。

针对进一步压实平台主体责任,指导意见作出一系列规定:一是对平台内网络拍卖经营者的身份、拍卖许可、文物拍卖许可等信息进行核验、登记;二是对平台内的违规拍卖信息进行依法处置、报告;三是针对文物等特许经营的拍卖品类,网络拍卖平台经营者要完善专业审核能力和内控制度建设,加强对违法违规交易的动态巡查和及时处置;四是平台内网络拍卖经营者依法履行信息公示义务提供条件,督促网络拍卖经营者公示经营许可相关信息;五是网络拍卖平台经营者作为拍卖人开展的网络拍卖业务应当标记“拍卖自营”,确保拍卖相关当事人能够清晰辨别。

CBA,辽宁队三连冠

5月22日,在2023—2024赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)总决赛第四场比赛中,辽宁本钢队客场104比95战胜新疆伊力特队,总比分4比0夺得赛季总冠军,成就三连冠。图为5月22日,辽宁本钢队球员库珀(前)在球队更衣室喷洒香槟庆祝。

新华社记者 雒圆